

現在是2020年12月份了，大家都期望2020年趕快過去，因為美國的2020年太混亂了。那么我告訴你，美國的混亂局面2020年才開始，要持續5到15年時間，最好的情況是像美國1960年代末、1970年代初那樣爆發的大規模抗議，最差的情況是美國發生內戰。

年初的時候因為疫情，美國買不到防護物品，大家居家隔離，美國經濟停頓，失業率飆升，很多公司關門。

年中的時候，因為明尼蘇達州的一個警察執法不當，導致一位非裔美國人死亡，結果引發全美國的大規模抗議活動，很多打砸搶事件發生。

年尾的時候，美國大選結果產生爭議，川普陣營拒絕接受選舉結果，各微信群吵翻天，群友反目成仇。

如果你期望美國現在的混亂會因為2021年的到來而結束，那麼你是太理想化了。美國現在的問題根深蒂固，是幾十年的美國財經政策造就出來的，誰也不能解決。

這裡我想從兩個方面解釋美國現在的問題，同時編譯一些相關理念。

美國的第一個問題是貧富差距問題。這是美國以及世界的一個老大難問題。

美國的貧富差距問題有多嚴重，有人做過估計，美國三個富人，巴菲特、比爾·蓋茲和杰夫·貝佐斯(Jeff Bezos)的總財富，相當於美國一半低端人口的總財富。就是說，把美國三億多人按他們的財富總數排成順序，取其中點。中點以下的一億六千萬美國人的總財富，沒有他們三個人的總財富多。

2018年的时候，我就看到文章說，美國當時的貧富差距，跟1928年的美國貧富差距水平基本相當。1928年以後，是美國的大蕭條時期和第二次世界大戰。美國經濟的真正復甦是第二次大戰以後。



第二，國際貿易打擊了產業工人。以前在美國，產業工人可以有一份不錯的收入，足以養家餬口，生活得有尊嚴。但是，因為國際貿易，許多產品可以到海外去生產，便宜，質量好，所以美國許多產業工人失去工作。

第三，經濟危機加劇了貧富差距。2008年經濟危機，房價下跌，許多人丟了工作，房子被賣。而有錢的人則趁機買了房子出租。後來房價恢復了，房東不僅房子漲價了，還漲房租，窮人沒有從房價上漲得到任何好處，卻必須付更高房租。

第四，低利率和疫情都進一步加劇了貧富差距。2008年以後，美國引進低利率政策；這次疫情，美國又引進低利率政策。這些低利率政策，推高了所有資產的價格，包括股票、債券、房

地產和各種收藏品。現實是，富人有資產，窮人沒有資產，所以資產價格越高，貧富差距越嚴重。

因為疫情隔離，許多做底層工作的人失去了工作，譬如餐館業、旅館業等，但是高收入的人卻可以在家上班，不僅省下花在路上的時間，還可以省下汽油和停車的費用。而股市再創新高，也是有利于有錢人。

以上是我看到的貧富差距問題，下面是美國貧富差距的社會問題。

一位美國社會學家(彼得·特欽，Peter Turchin)2010年就在《自然》雜誌發表文章，說美國2020年會發生動亂。

特欽是社會學家也是誤導，他其實是康乃迪克大學的一位昆蟲學教授。他本來研究昆蟲的生活習性，然後從研究昆蟲改為研究人類，用他自己的話說，他是中年危機。他1957年出生在前蘇聯，今年63歲。

特欽的理論是，當社會產生了太多的社會精英，而社會不能充分使用這些社會精英時，這些精英就會跟底層民眾相結合，起來摧毀社會文明，導致國家破裂。

特欽舉了沙特阿拉伯的例子。沙特有越來越多的王子出生，但是國家卻沒有那麼多重要的位置來安置他們，結果這些王子們就可能成為社會的不穩定因素。

特欽也舉了美國的例子。美國國會有100個參議員、435個眾議員，但是美國有很多有錢、有輝煌學歷和抱負的社會精英，他們也期望進入高端社會階層，譬如國會。無奈社會只有那么多高層位置，不能吸收這么多有學歷、有抱負的社會精英，結果就是這些社會精英跟底層民眾聯盟，謀求社會變革。

特欽認為川普以前的戰略顧問班農就是這樣一個人。他有哈佛大學的工商管理碩士，

也從金融投資中賺了錢，但是他沒有取得社會精英的地位，所以就鼓動底層民眾支持他。而底層民眾因為貧富兩極分化，生活條件不升反降，也會積極地支持他們的代理人。

從某種程度上講，川普本人也是這樣的社會精英，他有錢，有學歷，所以也期望謀求更高的社會地位。他提出貿易保護主義，限制移民等，這些政策也是為了討好底層民眾，他也得到了底層民眾的大力支持。川普到現在仍然拒絕認輸，這方面的支持應該也是原因。

從中國的歷史上看，洪秀全應該也算這樣多餘的社會精英。我這里就不展開了，大家可以自己去想象。

特欽認為，面對精英過剩和底層民眾的不滿，美國政府會先給大家發福利，期望安撫他們。民主黨的免費醫療，包括楊安澤的基本生活工資等，都屬於政府發福利。

美國政府的福利會因為美國債務過高而發不下去，那麼美國政府就會加強社會管制，打壓異見分子，限制美國的言論自由，最終就是美國民眾被壓制的社會不滿情緒爆發，產生社會變革。

特欽認為他只是一個普通社會學家，他只是觀察了一個幾千年以來的社會現象。他認為美國社會有50年周期，並且他有歷史上社會動亂的數據來支持他的數學模型。

特欽認為，美國需要成立一個類似美聯儲的機構來調整美國政府政策對社會的影響。美聯儲負責美國的失業率和通貨膨脹率的調控，這個社會機構則監控美國社會的不滿情緒。

他用溫度測量打比方。在溫度計被發明以前，大家只是感到冷和熱，但是並不能量化冷和熱的感受。當溫度計被發明以後，人們知道冷和熱的感受，除了溫度以外，還有風速、濕度等方面的影響。人們對社會的感受，需要做類似的調整和監控。

作為一個科學家，特欽為他的預測被證實而高興，但是他對2020年美國發生的暴亂更害怕，因為他自己也生活在美國。根據歷史數據，這樣的美國動亂會持續5年到15年。

美國未來十年，會充滿挑戰。

# 要求參議員布萊克本正式道歉

CAARC 俄州亞太聯盟

2020年12月3日，田納西州聯邦參議員瑪莎·布萊克本發表了以下推文：

“中國有5000年的作弊和盜竊歷史。有些東西永遠不會改變...”

 Sen. Marsha Blackburn  
@MarshaBlackburn

China has a 5,000 year history of cheating and stealing.  
Some things will never change...

9:52 AM · Dec 3, 2020 · Twitter for iPhone

5.8K Retweets 6.2K Quote Tweets 24.3K Likes

無論參議員布萊克本試圖在任何語境下交流，該推文都是不容辯解的種族主義歧視性言論。

為此全美華裔反歧視大聯盟發表向美國國會的公開信（中英版本附後），列出以下三點要求，並于昨天2020年12月8日在紐約舉行新聞發佈會。世界日報、星島日報和僑報、美國中文電視SinoVision等中文主流媒體都予以顯著報道。不到24小時已經有超過600來自美國30個州的組織和個人聯署。

1. 布萊克本參議員應在參議院誠懇地向全體在美華裔社區道歉。

2. 參議院應通過一項決議，譴責布萊克本參議員的如此赤裸裸的種族主義言論。

3. 衆議院應通過一項決議，譴責來自一位公職人員的如此赤裸裸的種族主義言論。

衆所周知，目前我們在美華裔社區正在面臨越來越嚴重的種族歧視言行和環境。試問有哪一個政客敢發出針對其他族裔的類似言論嗎？如果我們對這一赤裸裸的種族歧視言論不予以抗議，那麼我們在美500萬人的華裔社區在美國這個多元族裔多元文化的社會將何以立足？我們的下一代豈不是將會面臨又多一條無形的偏見和歧視？

因此，本聯盟強烈呼籲所有在美華裔社區的成員，無論組織還是個人，無論性別，無論年齡，無論背景，無論黨派，團結起來，參與這次聯署行動，捍衛我們在美華裔社區的整體形象，捍衛每一個在美華裔的求學工作，安居置業，創業發展的合法權利和平等機會。

聯署只需要填寫組織或個人名字，居住城市和州，電子郵件或電話即可。請注意，所有聯署者的名字、城市、州的信息會公佈於本聯盟的推特賬戶，聯繫信息不會公佈。我們將向

KHkIXZCCQFPpM/viewform?ts=5fcf15ba&edit\_requested=true

2. 轉發這份《緊急動員》給您的家庭和社交圈成員，邀請他們也一起聯署，團結方顯力量大！

3. 聯繫您的民意代表（市議員、州眾議員、州參議員、聯邦眾議員、聯邦參議員），要求他們發表聲明，譴責布萊克本的種族歧視推文。

全美華裔反歧視大聯盟

電郵：caarcusa@gmail.com

## 致美國國會的公開信

主題：布萊克本參議員針對所有美國華裔的種族主義歧視性的推文

2020年12月8日

尊敬的眾議院議長南希·佩洛西

尊敬的參議院多數黨領袖米奇·麥康奈爾參議員

尊敬的眾議院少數民族領袖凱文·麥卡錫眾議員

尊敬的參議院少數黨領袖查爾斯·舒默參議員

2020年12月3日，參議員瑪莎·布萊克本發表了

以下推文：

“中國有5000年的作弊和盜竊歷史。有些東西永遠不會改變...”

截屏時間：美國東部時間12月7日23:00

无论参议员布莱克本试图在任何语境下与谁进行交流，该推文就是不容辩解的种族主义歧视性言论。

更令人震惊和担心的是已经有超过24,300的人点击“喜欢”，而且还在增长，如同一个癌细胞不断在社交媒体上转移扩散一样。

2013年10月16日，一个6岁的男孩在吉米·金梅尔(Jimmy Kimmel)的脱口秀节目中说：“杀死在中国的每个人”，金梅尔回答：“杀死在中国的每个人？好吧，这是一个有趣的想法。”金梅尔先生和美国广播公司(ABC)事后为如此的种族主义和残酷暴力的言论而道歉。

显然，与娱乐行业脱口秀主持人相比，国会的每一位议员的言行都应该遵从更高的标准。

我们，美国全美华裔社区的公民组织和个人，谨此要求国会采取以下行动：

1. 布莱克本参议员应在参议院诚恳地向全体在美华裔社区道歉。

2. 参议院应通过一项决议，谴责布莱克本参议员的如此赤裸裸的种族主义言论。

3. 众议院应通过一项决议，谴责来自一位国会议员的如此赤裸裸的种族主义言论。

全美华裔反歧视大联盟

## An Open Letter to the U.S. Congress

Subject: Senator Blackburn's Racist Tweet Against All People with Chinese Heritage

December 8, 2020

The Honorable Nancy Pelosi, Speaker of the House of Representatives

The Honorable Mitch McConnell, Majority Leader of the Senate

The Honorable Kevin McCarthy, Minority Leader of the House of Representatives

The Honorable Charles Schumer, Minority Leader of the Senate

On December 3, 2020, Senator Marsha Blackburn tweeted the following:

“China has a 5,000 year history of cheating and stealing. Some things will never change...”

The above screenshot was captured on De-

ember 7, 23:00, EST.

The tweet itself is simply racist regardless of to whom Sen. Blackburn was trying to communicate in whatever context.

What is more appalling and alarming is the fact that this tweet has attracted 24.3K “Likes” and continued metastasizing like a cancer cell across the social media.

On October 16, 2013, A 6-year-old boy said, “Kill everyone in China” on Jimmy Kimmel’s talk show, and Kimmel replied: “Kill everyone in China? OK, that’s an interesting idea.” Both Mr. Kimmel and ABC apologized for such an outrageously racist and violent segment.

Obviously, every member of Congress must be held at a much higher standard than a talk-show host in the entertainment industry?

We, the civic organizations and individuals of Chinese Americans community across the United States, hereby demand the following congressional actions:

1. Senator Blackburn shall sincerely apologize on the Senate floor to the Chinese Americans community.

2. The Senate shall pass a resolution to censure Senator Blackburn for her racist tweet.

3. The House shall pass a resolution to denounce such racist speech from a member of Congress.

Chinese Americans Anti-Racism Coalition (CAARC)